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Kolegyne a kolegovia,

skúška nedopadla dobre, zo štyroch odovzdaných písomiek boli dve E a dvakrát FX. Kde ste robili chyby?

1. príklad – rekurentný vzťah sa triešil klasickou 4-krokovou metódou. Chyby ste robili pri zostavovaní základného vzťahu (zakomponovanie počiatočných podmienok)  a rozklade na parciálne zlomky.

2. príklad – išlo tiež o rekurentný vzťah. Bolo ho treba upraviť tak, aby sme sa zbavili počiatočných podmienok a previesť na vzťah medzi generujúcimi funkciami. Suma predstavovala konvolúciu, ktorej zodpovedal súčin 
A(z) *z/(1-z)2
3. Sumu bolo potrebné vynásobiť tromi, potom zaviesť substitúciu k:=k-1, upraviť hranice sumácie a zmeniť poradie sumácie. Potom bolo možné zo sumy vyňať 3n a to čo zostalo bola pekná konvolúcia, ktorá sa dala riešiť pomocou generujúcich funkcií.

4. Bolo treba si rozpísať členy sumy, aby ste zistili, že pri fixovanej jednej premennej išlo zakaždým o súčet za sebou idúcich Fibonacciho čísel. Formálne sa suma s dvoma nezávislými riadiacimi premennými nahradila dvojitou sumou, ktorá sa dala ľahko riešiť. Vyskytol sa pokus prejsť k dvojitej sume ale sumand nahradiť súčinom Fib. čísel (!)

5. Príklad z predchádzajúcej skúšky, riešil sa pomocou Eulerovej McLaurinovej sumačnej formuly. Pokusy rozvinúť sumand do radu zlyhávali na tom, že k10/n10 nie je O(n-5), ale O(1).

6. Riešenie bolo jednoduché, stačilo vyňať posledný člen harmonického radu, rozvinúť Hn  podľa asymptotického rozvoja až po O(n-2), a potom použiť formulu pre rozvoj exp(x). Chyba bola v pokusoch rozvíjať exp(Hn), objavila sa aj úprava
typu exp(a*b)=exp(a)*exp(b).

7. Ideovo jasné – logaritmicko-exponenciálna metóda, len by som si najprv výraz trocha upravil a potom sa pustil do rozvojov, v ktorých sa každý kdesi pomýlil.

8. Jeden človek prišiel na to, že treba rozvinúť n! Podľa Stirlingovej formuly a potom ho vydeliť výrazom (n-1)*n. Aj ten nedotiahol úpravy do konca.

A-level neriešil nikto.

Čo ďalej?

Ostalo asi 8 ľudí, ktorí nemajú skúšku, neviem, koľkí z nich sa o ňu hodlajú pokúsiť. Tým by som odporučil počítať príklady. Bez dostatočnej praxe nie je šanca skúšku spraviť. Potom sa skúste skoordinovať a môžeme sa dohodnúť na konzultácii a na termíne skúšky. Predpokladám, že by mohla byť niekedy v marci.
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